

## “小厨师”

本报小记者(新世纪小学6年级2班) 高梦冉



阳光洒在我家温馨的小厨房里,我望着一堆新鲜的食材,下定决心要学习一项“新技能”——炒菜。

“妈妈,您可以教我炒菜吗?”我兴奋地问妈妈,双手紧握在一起,表达着内心强烈的愿望。妈妈眼中流露出一丝惊讶,随后化作温暖的笑容,点了点头:“好呀,那我们开始吧!”

妈妈先熟练地拿起菜刀,手法娴熟地将蔬菜切成整齐的小块,然后又拿起锅铲,起锅烧油,开始炒菜……我站在妈妈身边,聚精会神地观察着她的每一个动作,那些流畅而优雅的动作仿佛是一场美妙的舞蹈。

“现在轮到你了。”妈妈温柔的声音打破了我的沉思。我怀着一颗激动而又有些紧张的心,小心地握住那把沉重的菜刀,学着妈妈的样子切菜。

刀与菜板发出“咚咚”的声音,我努力保持着刀工的稳定,切下的蔬菜却仍然时大时小,这也暴露出了我初学的笨拙。

炒菜的过程并不像我想象中的那么简单。食材下锅的瞬间,一阵油烟扑面而来,我的眼睛被刺激得泪水直流。我皱了皱眉,不想让妈妈看出我的挫败感。

“加油,你可以的!”妈妈的声音像一股温暖的风,轻轻拂过我的耳畔。我深吸一口气,重新调整

了姿势,然后轻轻地翻炒食材(上图)。

那一刻,我感受到了一种前所未有的快乐与成就感,那是来自掌握“新技能”的喜悦。经过几次的尝试和调整,我终于完成了我的第一道菜——青椒土豆片(下图)。

尽管它的色泽和形状远不如妈妈炒得那般完美,但那香浓的味道却让我感受到了成功的喜悦。站在餐桌前,我望着那盘令人垂涎欲滴的菜肴,内心无比欢喜和自豪。

这一刻,我不再是一个只会吃饭的孩子,而是一个能独立制作美食的“小厨师”。

通过这次学炒菜,我不仅学到了一个“新技能”,还懂得了敢于尝试和学会坚持的意义。

(指导老师:于红云)



## 美好时光

本报小记者(临海路小学3年级3班) 李婉凝

打开相册,一张照片深深地吸引了我的眼球。

照片中的小孩是我的弟弟,他正举起小手想要拍空中飞舞的泡泡。有趣的是,照片记录下那一刻,正好有一个泡泡飞到了弟弟的嘴边。看上去,就像是他张着嘴在学小鱼吐泡泡呢。

在他面前的桌子上,摆着一笼包子、一碗菜和一瓶番茄酱。而他则戴着厨师帽,穿着白色的衣服,打扮成一个厨师的样子。我心想:我可爱的厨

师弟弟,难道你是想给我们做美食吗?

其实,弟弟的每张照片、每个动作都无比可爱。我们平时总会在一起玩耍、打闹。我很爱他,他也很爱我。

虽然照片在我们的日常生活中看似没有什么大用处,但是它却帮我们记录下了很多美好时光。时间会流逝,但照片记录下的美好时光却永远不会消失。

(指导老师:牛彤彤)



## 小记者征文

主题:

我的“新技能”  
我家的故事  
爱劳动的我  
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

## 我家有个“告状精”

本报小记者(东队小学4年级1班) 张梓萌

说起我的妹妹鑫鑫啊,虽然她还不到3周岁,但用一个词形容她啊,非“精灵古怪”莫属了。我给她起了个外号叫“告状精”。

记得鑫鑫才1岁多的时候,有一次她拿了一支我的笔,向我显摆。“这是我的笔!”我一把抢过来,有些生气地说道。

鑫鑫气得瞪大眼睛,一边用手指着我,一边从嗓子里发出一声响亮的“嗯”,好像在警告我不要拿她的笔。我是当然不能给她啦!“嗯……”那声音再次从她嗓子里发出来。

没办法,鑫鑫只好去妈妈那里求助。她皱皱眉头,指指我,又指指她自己的手,意思是,姐姐打我手了。我看见后,“扑哧”一声乐了。妈妈也笑了,就连平时最严肃的爸爸也忍不住乐开了花。

“告状精”也有她可爱的一面。在我写作业时,妈妈剥了橘子,妹妹也不忘先给我送来一个。还有当她想吃奶的时候,就会给妈妈表演节目,逗妈妈开心。比如,她会用手比画成小鸟的样子,还会嘟起小嘴,再或者伸出小手给妈妈按摩……为了吃奶,她可是使出了浑身解数。

当她看到我梳头发的时候,也会急急忙忙地找妈妈给她扎上漂亮的小辫子。当妈妈扫地或择菜的时候,她也有模有样地学起来……

我爱我家的“告状精”,她给我们带来了许多欢乐。

(指导老师:罗真真)

## 劳动使我快乐

本报小记者(临海路小学3年级8班) 勾竟宇

周末了,我很开心,因为又可以睡懒觉了!

可是,“咚咚咚……”一大早我就被妈妈的敲门声吵醒了。我很不高兴地说:“妈妈,今天是周末,又不用上学,你这么早叫我起来干什么啊?”

妈妈略带神秘地说:“做一件有意义的事。”我很好奇,到底要做什么呢?于是,我麻利地穿好衣服,准备跟妈妈去一探究竟。

妈妈带我来到了一个小广场,有叔叔和阿姨分别给我们挂上了胸牌,还给了我一个袋子和一个夹子。“这不就是捡垃圾吗?多脏啊!”我有些嫌弃地说。唉!没办法,妈妈的命令不敢不从,我只好跟着妈妈给小广场做起了“美容”。

我找啊找,越找越起劲,真有种“寻宝”的感觉。突然,我发现了一颗纽扣电池,这是谁乱丢的啊?这可是大自然的“头号杀手”,别看它表面小小的,但是实际上却可以污染好几吨的水。所以,我们一定要把它捡起来,合理地处理掉。

可是,我用夹子怎么夹也夹不起这个小东西。我

急得直跺脚。咦!突然,我发现是夹子出了问题,赶紧把它修好。夹子修好后,我很顺利地就把这个小东西收集起来了。

到底是把它扔进厨余垃圾桶,还是有害垃圾桶?或者是扔进可回收垃圾桶,还是其他垃圾桶?面对4个分类垃圾桶,我又犯了难。经过一番思考和判断,我把它扔进了可回收垃圾桶,因为我觉得它能回收再利用。

这时,妈妈给我上了一节化学课,让我又学到了新的知识。妈妈说:“电池里含有汞、铅、镉等重金属,这些不仅对大自然有危害,对人体也有伤害。所以,你应该知道应该把它扔哪里了吗?”我恍然大悟,赶紧把它换到了有害垃圾桶里。

时间过得真快啊!转眼到了中午,我这一上午的环保志愿者体验活动也结束了。看着刚才还有些脏乱的环境下,我们的努力下,变得干净整洁,我的心中满满的成就感。

我爱劳动,劳动使我快乐,劳动使我们的城市变得更加美丽。也请大家都要爱护环境,保护环境人人有责。

(指导老师:许珊珊)

## 一张特别的照片

本报小记者(实验小学5年级15班) 王茗可



在我家相册里,有一张特别的照片(上图),那是2021年5月1日,在河南郭亮村,我和开凿郭亮挂壁公路的老村长申明凯爷爷的合影。申爷爷是13名开凿郭亮挂壁公路的勇士中唯一健在的老人,已90多岁,是那段历史的见证人。

在郭亮村,有一条绝壁长廊,是申爷爷40多岁那年,和村支书等13位勇士一起开凿修建的。在那个贫瘠的年代,没有现代设备,没有充足劳力,没有建设经验,他们就像传说中的愚公那样,栉风沐雨,不避寒暑,挥锤打钎,凿石开洞,日复一日,年复一年,苦战5年,终于在绝壁中

间开凿出一条1200多米的长廊。

郭亮村绝壁长廊又名郭亮洞,于1977年5月1日竣工通车。郭亮洞被称为“世界第九大奇迹”“世界最险要十条路”之一、“全球最奇特18条公路”之一,也是太行山第一个挂穿绝壁的人工隧道,号称“太行隧道之父”。

前人栽树后人乘凉,现在郭亮村交通方便,成了全国著名的旅游景点,村民的生活水平也大大提高。对于像申爷爷这样的英雄,我只想对您说,好好保重身体,祝您健康长寿。

(指导老师:朱秀智)